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K 0082/2020 (DDI) 
Kleine Anfrage Stephanie Ritschard (SVP, Riedholz): Impf-Politik Solothurner Ge-

sundheitsinstitutionen (06.05.2020)  

 
Die Corona-Krise hat uns vor Augen geführt, wie unverzichtbar unser Gesundheitspersonal ist 
und wie hoch deren Verantwortung ist, sich vor Krankheiten selbst zu schützen. Dies betrifft 
jedoch nicht nur Corona, sondern auch beispielsweise die saisonale Grippe. 
 
Der Regierungsrat wird aufgefordert, folgende Fragen zu beantworten: 
1. Wie beurteilt der Regierungsrat die offenbar tiefe Durchimpfrate in Solothurner Gesund-

heitsinstitutionen aus gesundheitsethischer und juristischer Sicht? 
2. Er wird gebeten, transparent die verfügbaren Zahlen zur Durchimpfrate der Gesundheits-

institutionen zusammenzutragen und zu veröffentlichen. 
3. Wie sind diese Zahlen im Vergleich zu anderen Kantonen? 
4. Wie unterscheiden sich dabei private und öffentliche Institutionen? 
5. Diverse Studien zeigen, dass die Übertragung von Erkrankungen innerhalb einer Gesund-

heitsinstitution (nosokomiale Erkrankungen) immer noch ein grosses Problem darstellt. Bei 
der Grippe stecken sich immer noch 5-10% im Spital erst an. Personen, die sich als Patient 
oder Klientin bereits in einer Gesundheitsinstitution befinden, sind meistens bereits be-
sonderes gefährdet, weil sie alt, krank oder verletzt sind. Da ist die Verantwortung also 
besonders hoch, diese zu schützen. Wie beurteilt der Regierungsrat diesen Umstand in Be-
zug auf die Fürsorgepflicht von Gesundheitsfachpersonen? 

6. Da eine hohe Durchimpfrate auch dazu beitragen würde, krankheitsbedingte Abwesen-
heiten und die Arbeitslast zu mindern, hat daher die Impfung von Gesundheitspersonal 
(Pflege und Medizin) nicht auch eine versorgungs- und sicherheitsrelevante Implikation? 
Wie hat das während der Corona-Krise funktioniert? 

7. Unter welchen Umständen ist im Kanton Solothurn für Gesundheitspersonal ein Impfobli-
gatorium denkbar und umsetzbar? 
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